## ШАГ В ИСКУССТВО

Кще продолжавась вобна. Еры с веясными мечтаничим отро-а театра еще несила слады чества, полужавшие за геди ажеских бомб. Не спектакии учебы в театре, пондвшие, что на театра еще носила следы вражеских бомб. Но снектакли шли каждый день, н шли каждый день, и вся слож-ная внутренняя работа областного театра не прерывалась ин на иминуту. Заботясь е будущем, об актерах для будущих спектак-лей, театр открым драматиче-скую студию. Строгого отбора в студию не было. Принали поч-

и всех, кто подал заявлення. Начались занятия. Преподаватель, пришедший читать лекцию по истории русского театра, непо истории русского театра, не-довольно посмотрел на студий-цев. Они вели себя явно по-ребячески: перешентывались, отнимали друг у друга карандаши, подсказывали отвечавшим. Установив кос-как порядок, пре-подаватель стад рассказывать о «комедийной хоромине» царя а часоводими в о суд-ревых комедиантах», териев-ших жестокую вужду. Ченобит-ная «комедианта» Васелия Мешалкита, просившего у царя «поденного корму, платьника и саножимек», выявала у студий-дев такое безудержное веселье, что преподаватель даже расте-PRECE.

— Это още дети, — говорил он потом руководителям студин, — страшно сырой чате-

Да, это действительно были вчеранняе школьники, принес-шие с собой все свои детские мечтания, ист свои жгучую иношескую тягу к ярхому и прасцвому. В их стремления к театру было много случайного в пеосознанного. Они знади только внешнюю сторону искусства и почти не предвидели тех наисчисливых трудностей, которые неизбежно возникают на пути актера — творца сценических образов.

Скептики говория, что студийны разбесутся при первои же столкновения с тяжелой практической работой. «Посмотрии, — отвечали руководителя студви, имплят не осена счи-

Трудная практическая работа началась с первых же дней учебы. Студийцы приходели в театр к 9 часаю утра и два часа слушали лекция. Затем они, как правило, участвовали в четырехчасовых репетициях труппы. После корсткого перерыва, который утодил на чтение книг и выполнение пясьменных работ, надо было снова отправ-ляться в театр — на вечерный спектавль.

Koe-И так изо дни в день.. вто не выдержал этого «круго-ворота», как сневится студийны, H YMES ECESTA CICTEGES ESGAS. Деста виривших зания Траля нотом они тоже даля известный отсен, на ядре студия осталесь пензиенным. Его составиля впони и денушки, распрощавнивеся

нскусство — это вдолновению

илюс труд. В ядро студен входят юнения в денущен примерно одного возраста и почти с сдинаковыми бнографиями. Александр Смирнов, сын тамбовского учителя, поступыл в студяю после многе-летнего участия в школьных драмкружках. Из самодеятельного рабочего театра пришли котовские комсомольцы Александра Максимова и Виктор Сысова, окончившие среднюю школу. Прино со проленой скански линлись и другие — Николай Ко-томин, сын инжананского колкознека, сын видосирова, кознека, кизнека, кизнека, кори фолок, кори фолок, сын бүхгалгера. Их — двадцать человек. Они шуту говорят себе: «мы отравлены театром», гордятся этой принязанностью в сценическому искусству и настойчиво изучают его сложные SSKORNI -

Великий учитель русских ак-теров Б. С. Отаниславский на-писал 15 лот назад для «Бри-TABCEON «индепопедии» «Нскусство актера и режессе-ра». В ней есть такие строки: «... актер дожен неустание

развивать в себе чувство прав-Ам... Только при сильно разви-том чувстве правды он пожет достегнуть того, чтобы всяная поза, всиний мест ого были внутрение оправданы, т. с. выражади состояние изображаемого им лица...»

Вся учебная и сценическая работа студии подчинена этой задаче. Студийцы пределами множество замысловатых, не полезных и увлекательных упражнения. В этих упражнениях они раскрыли свои индинидуальные особенности, выработали навыки раскрытия антературных образов. Их приучная думать и искать. Это должно уборечь их от натамна и репесленичества. Теперь дело за актерской техникой, но техника — деле нажинное, студийцы оседлают со. Одним это удастся скорей и бо-дов полно, другие нескольке отстанут, но все-равно добыотся нужных результатов. Осень уже пришла и теперь очезидно, что пыплята попалнеь вренкие.

Сегодня студня областного сатра показывает подготовлентеатра показывает подготовлен-ную ею драму А. Арбузова ш А. Гладкова «Бесспертинй». Аля студийнев это — первый шаг в пскусство, а для нас тамбовчан это радостное спидетельство большей и глубовой одаренности нашей следной не-JOICEL.

Pag. YEPHINL

Втестотоенный редантар В. Ф. ЛИМОНОВ.